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TORNATA DI VENERDÌ 2 FEBBRAIO 1883 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE TAJANI. 

SOMMARIO. Il deputato Pandolfi chiede sia dichiarata urgente la petizione, portante il n° 2991 
ed il deputato Tegas quella portante il n° 2990. — Sulla elezione contestata del 1° collegio di 
Messina parlano i deputati Panattoni, Basteris relatore, Minghetti, Grimaldi e Mvntellini — 
jE dichiarato vacante un seggio nel 1° collegio di Messina. — Discussione del bilancio di prima 
previsione per l'anno 1883 del Ministero dei lavori pubblici — Discorsi dei deputati Romanin-
Jacur, Bertani, del ministro dei lavori pubblici, del relatore Gandolfi e del deputato Pavesi. == 
Giuramento del deputato De Sanctis. — E data lettura di una domanda di interrogazione 
del deputato Cavallotti al ministro dell'interno sopra l'arresto di un professore di lettere 
greche. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

Solidati-Tìburzi, segretario, dà lettura del pro-
cesso verbale della tornata precedente, che è ap-
provato ; quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni : 

2990. Gli uscieri presso il tribunale civile di Pi-
nerolo ricorrono per ottenere che sia migliorata 
la condizione degli uscieri giudiziari ed assicu-
rata la sorte delle loro famiglie. 

2991. Trecentodue abitanti di Vizzini fanno 
istanza alla Camera, perchè venga di nuovo 
aperta al culto la chiesa delle Anime del purgato-
rio, posta in quel comune. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Pandolfi sul sunto delle petizioni. 

Pandolfi. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione n° 2991. 

(.L'urgenza è ammessa.) 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Tegas sul sunto delie petizioni. 
Tegas. Con la petizione n° 2990 gli uscieri m 

presso il tribunale civile di Pinerolo chiedono che 
in occasione del disegno di legge teste presentato 
sulle pensioni, sia migliorata la loro condizione. 

Prego la Camera di voler dichiarare, come ha 
fatto per altre analoghe, l'urgenza di questa peti-
zione. 

Presidente. L'onorevole Tegas chiede sia dichia-
rata urgente la petizione n° 2990. 

Se non vi sono.obbiezioni, l'urgenza s'intenderà 
ammessa. 

(E ammessa.) 

Congedi. 

Presidente. Domandano congedo, per motivi di 
famiglia: l'onorevole Filì-Astolfone, di giorni 15; 
l'onorevole Finocchiaro, di giorni 15; l'onorevole 
Arnaboldi, di giorni 15; l'onorevole Bertolotti, di 
giorni 15; l'onorevole Luzzatti, di giorni 6. 

Per motivi di salute: l'onorevole della Rocca,di 
giorni 10. 

(Sono conceduti.) 


